
112 “Фінанси України”, 5’2011

Бух гал терсь кий об лік

Олій ник Я.В.,
кан ди дат еко но міч них на ук, до цент, 
док то рант ка фед ри бух гал терсь ко го об лі ку 
ДВНЗ “Ки ївсь кий на ці о наль ний 
еко но міч ний уні вер си тет 
іме ні Ва ди ма Геть ма на”

СИСТЕМА БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ: 
ПИТАННЯ ТЕРМІНОЛОГІЇ

Окрес ле но проб ле му в за галь но му ви гля ді та по ка за но її зв’язок із на уко ви ми те о рі ями й по гля -
да ми, в рам ках яких бух гал терсь кий об лік роз гля да єть ся як сис те ма; про ве де но ана ліз остан -
ніх до слід жень і пуб лі ка цій, сис те ма ти зо ва но су час ні на уко ві по гля ди та уза галь не но ви снов ки
що до сут нос ті по нят тя “сис те ма бух гал терсь ко го об лі ку”.

The author outlines the problem generally and shows its connection with the scientific theories and views
within the framework of which accounting is regarded as a system; analyzes the latest researches and
publications; and systematizes modern scientific views and generalizes conclusions as to the notion of
“system of accounting”.

Клю чо ві сло ва: сис те ма, сис тем ний під хід, дес к рип тив ний під хід, ком п ро міс ний під хід, кон -
ст рук тив ний під хід, сис те ма бух гал терсь ко го об лі ку. 

У нор ма тив но-пра во вих ак тах і на уко вих пра цях, при свя че них різ но ма ніт ним
ас пек там ме то до ло гії, ме то ди ки й ор га ні за ції бух гал терсь ко го об лі ку, остан нім часом
ши ро ко за сто со ву ють ся тер мі ни “сис те ма бух гал терсь ко го об лі ку”, “бух гал терсь кий
об лік як сис те ма”, “бух гал терсь ка сис те ма”, “сис те ма об лі ко вої ін фор ма ції”, “облі -
ко ва сис те ма”, “об лі ко во-ана лі тич на сис те ма”, “ін фор ма цій на сис те ма бух гал терсь -
ко го об лі ку”. Та ка не од но знач ність фор му лю ван ня свід чить, що в межах сис тем них
до слід жень як спо со бу на уко во го по шу ку у сфе рі бух гал терсь ко го об лі ку ще не
сфор мо ва но за галь но виз на но го уяв лен ня з кон цеп ту аль них ме то до ло гіч них пи тань.
Отже, не об хід но про ана лі зу ва ти, сис те ма ти зу ва ти та уза галь ни ти су час ні науко ві те -
о рії й по гля ди, в рам ках яких бух гал терсь кий об лік роз гля да єть ся як сис те ма.

По ня тій ний апа рат на уко во го пі знан ня фор му єть ся пе ре ду сім шля хом аси мі -
ля ції по нять із ін ших га лу зей знань. При цьо му во ни на бу ва ють но во го зміс ту й
уні вер саль но го зна чен ня. І бух гал терсь кий об лік як на ука не є ви нят ком. На сьо -
год ні ка те го рі аль ний апа рат сис тем но го під хо ду сто сов но бух гал терсь ко го облі ку
тіль ки по чи нає ство рю ва ти ся, спро би ви яви ти сут ність де яких по нять сис тем но го
під хо ду в їх спе ци фіч но му вжи ван ні для бух гал терсь ко го об лі ку ста ли ро би ти ся
лише остан нім ча сом. Спе ци фіч ний по ня тій ний апа рат не по ви нен фор му ва ти ся
шля хом ме ха ніч но го пе ре не сен ня тер мі нів із ін ших га лу зей знань, а йо го роз’яс -
нен ня є пер шо чер го вою те о ре тич ною проб ле мою. 

Ана ліз нор ма тив но-пра во во го за без пе чен ня, остан ніх до слід жень і пуб лі ка цій із
бух гал терсь ко го об лі ку дає змо гу ствер д жу ва ти, що тер мі н “сис те ма” у прив’яз ці до
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бух гал терсь ко го об лі ку є звич ним і ши ро ко вжи ва ним. На сьо год ні над удос ко на лен -
ням сис те ми бух гал терсь ко го об лі ку пра цю ють та кі про від ні вче ні, як Ф. Бу ти нець,
С. Го лов, З. Гу цай люк, Г. Кі рей цев, С. Куз не цо ва, Ю. Кузь мінський, Т. Ма ре нич,
В. Мос са ковсь кий, О. Пет рук, М. Пуш кар, В. Соп ко та ін. Між тим визна чен ня сут -
нос ті бух гал терсь ко го об лі ку з по зи ції сис тем но го під хо ду за ли ша єть ся дис ку сій ним
і не од но знач ним, з’яв ля ють ся не зав ж ди вда лі і пра виль ні спо лу чен ня но вих тер мі -
нів зі ста ри ми.

Утім, при ви ко ри стан ні за галь но на у ко вої ме то до ло гії до слід ники по вин ні
спи ра ти ся на од но знач ні за галь ні по нят тя. На наш по гляд, по нят тя “сис те ма” сто -
сов но бух гал терсь ко го об лі ку має бу ти уні вер саль ним, від дзер ка лю ва ти за галь ність
сис тем них влас ти вос тей і за ко но мір нос тей та ко го об лі ку. У зв’яз ку з цим ме тою
да ної стат ті є зміс то ве ви зна чен ня тер мі на “сис те ма” при ви ко ри стан ні йо го сто -
сов но бух гал терсь ко го об лі ку. За зна чи мо, що по нять, спе ци фіч них для сис тем них
до слід жень, над зви чай но ба га то. В рам ках стат ті ми не бу де мо до слід жу ва ти струк -
ту ру, ме ту й фун к ції сис те ми бух гал терсь ко го об лі ку, спро бу є мо ли ше сфор му лю -
ва ти її ви зна чен ня на осно ві уза галь нен ня на уко вої об лі ко вої дум ки та за галь ної
те о рії сис тем. 

Го лов ним спо со бом на уко во го по шу ку по чи на ю чи із се ре ди ни ХХ ст. є роз -
гляд явищ і про це сів як сис тем. Сис тем ний під хід за мі няє ма те ма ти ку там, де вона
не мо же бу ти за сто со ва на. Та кий під хід яв ляє со бою за галь но на у ко ву ме то до ло -
гію якіс но го до слід жен ня й мо де лю ван ня об’єк тів, явищ і про це сів як сис тем.
Тео рія сис тем впер ше бу ла ви ко ри ста на в точ них на уках і тех ні ці, во на має те о -
ре тич ну і при клад ну скла до ві. Те о ре тич на вклю чає кі бер не ти ку, те о рію ін фор ма -
ції, те о рію ігор, те о рію рі шень, фак тор ний ана ліз та за галь ну те о рію сис тем, прак -
тич на – до слід жен ня опе ра цій, ін же нер ну пси хо ло гію то що.

Го лов ною ка те го рією сис тем них до слід жень у ці ло му є по нят тя сис те ми. Нара зі
од но знач но го по гля ду на ви зна чен ня цього, як і ба га тьох інших важ ли вих по нять у
га лу зі сис тем них до слід жень, не має.

У фі ло софсь ко му ро зу мін ні сис те ма (від грец. – ці ле, скла де не з час -
тин; з’єд нан ня) має дов гу іс то рію. Пер ші уяв лен ня про сис те му ви ник ли в ан тич -
ній фі ло со фії, яка ви су ну ла тлу ма чен ня цьо го по нят тя як упо ряд ко ва нос ті й ціліс -
нос ті бут тя. Грець кі фі ло со фи Евклід, Пла тон, Арис то тель, а та кож сто ї ки роз роб -
ля ли ідею сис тем нос ті знан ня (ло гі ка, гео мет рія). Уяв лен ня про сис тем ність бут -
тя бу ли роз ви не ні в кон цеп ці ях Б. Спі но зи і Г. Лей б ні ца, К. Лін нея, Г. Га лі лея, 
І. Нью то на, У. Га міль то на, П. Лап ла са. Фі ло со фи но во го ча су ви ко рис то ву ва ли
по нят тя сис те ми для на уко вих до слід жень (І.Г. Лам берт), про те де які з них за пе -
ре чу ва ли сис тем ність знан ня (Е.Б. Кон ді льяк). Кла сич на фі ло со фія про дов жи ла
дослід жен ня знан ня як сис те ми: згід но з І. Кан том на уко ве знан ня є сис те мою, 
у якій ці ле го ло вує над час ти на ми; Ф. Шел лінґ і Г. Ге гель трак ту ва ли сис тем ність
пізнан ня як най важ ли ві шу ви мо гу ді алек тич но го мис лен ня. Фі ло софсь ке мис лен -
ня кін ця ХІХ – по чат ку ХХ ст. ха рак те ри зу єть ся за сто су ван ням по нят тя сис те ми 
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в різ них га лу зях пізнан ня (те о рія ево лю ції, те о рія від нос нос ті, кван то ва фі зи ка,
струк тур на лін г віс ти ка та ін.). 

За про по но ва на Л. Бер та лан фі на при кін ці 1940-х рр. бу до ва “за галь ної те о рії
сис тем” ста ла спро бою уза галь ни ти до слід жен ня проб ле ма ти ки сис тем. Від то ді
з’яви ло ся ба га то різ но ма ніт них під хо дів до ви зна чен ня по нят тя “сис те ма”. Про -
тя гом більш ніж 60 ро ків йо го тлумачать із до по мо гою різ них ха рак те рис тик, праг -
ну чи на уко во го пі знан ня пред ме та. На кож но му ета пі пі знан ня змі ню ва лись уяв -
лен ня про пред мет та від по від но змі ню ва ли ся ви зна чен ня сис те ми.

В на уко вій лі те ра ту рі під сис те мою ро зу мі єть ся “ком п лекс еле мен тів, що пе ре -
бу ва ють у вза є мо дії” (Л. Бер та лан фі); “щось та ке, що мо же змі ню ва ти ся з пли ном
ча су”, “будь-яка су куп ність змін них.., влас ти вих ре аль ній ма ши ні” (У.Р. Ешбі);
“дуже ба га то еле мен тів із від но си на ми між ни ми та між їх ат ри бу та ми” (А. Хол, 
Р. Фей д жин); “су куп ність еле мен тів, ор га ні зо ва них та ким чи ном, що змі на, ви клю -
чен ня або вве ден ня но во го еле мен та за ко но мір но від об ра жа ють ся на ін ших еле мен -
тах” (В.Н. То по ров); “вза є мозв’язок най різ но ма ніт ні ших еле мен тів”, “усе, що скла -
да єть ся з пов’яза них од на з од ною час тин” (С. Бір); “ві доб ра жен ня вхо дів і ста нів
об’єк та у ви хо дах об’єк та” (М.Д. Ме са ро вич) то що.

У за галь ній те о рії сис тем ви ді ля ють ся два на пря ми у ви зна чен ні сис те ми: дес -
к рип тив ний (опи со вий) і кон ст рук тив ний (нор ма тив ний). Дес к рип тив не ви зна -
чен ня дає змо гу від по віс ти на пи тан ня, яким чи ном від різ ни ти сис тем ний об’єкт
від не сис тем но го. Кон ст рук тив не ви зна чен ня має до по мог ти по бу ду ва ти сис те му
за ра ху нок ви ок рем лен ня її із се ре до ви ща, при цьо му до слід жу єть ся пе ре важ но не
те, як улаш то ва на сис те ма, а те, як во на по вин на бу ти влаш то ва на. Втім, остан -
нім ча сом з’яви ли ся ви зна чен ня сис те ми, що є ком п ро мі сом між дво ма зга да ни -
ми. Сис те ма роз гля да єть ся як штуч но ство рю ва ний ком п лекс еле мен тів (на прик -
лад, ко лек ти вів лю дей, тех ніч них за со бів, на уко вих те о рій то що), при зна че ний для
розв’язан ня склад но го ор га ні за цій но го, еко но міч но го, тех ніч но го за вдан ня1. 

Ви ко ри стан ня тер мі на “сис те ма” сто сов но бух гал терсь ко го об лі ку від різ ня -
єть ся не од но знач ніс тю тлу ма чен ня, що при зво дить до плу та ни ни й не по ро зу мін -
ня та ви ма гає до слід жен ня сут нос ті бух гал терсь ко го об лі ку з по зи цій сис тем ної
ме то до ло гії. На наш по гляд, ви зна чен ня цьо го тер мі на в га лу зі бух гал терсь ко го
об лі ку має від об ра жа ти мор фо ло гіч ну, струк тур ну, фун к ці о наль ну й ін фор ма цій -
ну єд ність за ко но мір нос ті бу до ви та фун к ці о ну ван ня бух гал терсь ко го об лі ку. Ви -
зна чен ня остан ньо го як сис те ми має бу ти не ли ше уні вер саль ним, ура хо ву ва ти за -
галь ність сис тем них влас ти вос тей і за ко но мір нос тей об лі ку, а й ба зу ва ти ся на
за галь ному по нят ті сис те ми. 

Інвен та ри за ція й до слід жен ня мож ли вих фор маль но-зміс то вих від но син між
сло во фор ма ми, які ви ко рис то ву ють ся для спо лу чен ня ка те го рії “сис те ма” сто сов но

1
Ло пат ни ков Л.И. Эко но ми ко-ма те ма ти чес кий сло варь: Слов. сов ре мен ной эко но ми -

чес кой на уки. – 5-е изд., пе ре раб. и доп. – М.: Де ло, 2003. – 520 с.
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бух гал терсь ко го об лі ку, свід чать, що дефініції ук ра їнсь ких на уков ців міс тять як кон -
стан ту тер мін “сис те ма” у спо лу чен ні з об лі ко ви ми озна ка ми “гос по дарсь кий облік”,
“бух гал терсь кий об лік”, “об лік”, “об лі ко ва ін фор ма ція”. Всі різ но ма ніт ні під хо ди до
ви зна чен ня по нят тя “сис те ма бух гал терсь ко го об лі ку”, як що до три му ва ти ся прин -
ци пу по ді лу на кон ст рук тив ні, дес к рип тив ні й ком п ро міс ні (ком бі на цій ні), мож на
по ді ли ти на гру пи (табл.). 

До пер шої гру пи вхо дять дефініції на уков ців, які до три му ють ся кон ст рук тив -
но го по гля ду на сут ність сис те ми бух гал терсь ко го об лі ку. Від по від но до та ко го під -
хо ду вра хо ву єть ся єд ність за ко но мір нос ті бу до ви (струк ту ри) сис те ми бух гал терсь -
ко го об лі ку, що дає змо гу струк ту ри зу ва ти сис те му та ви зна ча ти особ ли вос ті її
фун к ці о ну ван ня. В усіх ви пад ках ви зна чен ня вклю ча ють по нят тя про ці ле, що
скла да єть ся із вза є мо пов’яза них і вза є мо ді ю чих час тин (еле мен тів). Та кий під хід
ха рак те ри зує ці ліс ність сис те ми бух гал терсь ко го об лі ку, яка про яв ля єть ся в то му,
що змі на струк ту ри, зв’яз ків і по ве дін ки будь-яко го еле мен та сис те ми впли ває на
всі ін ші еко но міч ні еле мен ти та змі нює сис те му в ці ло му. Але будь-яка змі на сис -
те ми бух гал терсь ко го об лі ку ви кли кає пе ре тво рен ня струк ту ри, зв’яз ків і по ве дін -
ки еле мен тів сис те ми. 

До дру гої гру пи вклю че но дес к рип тив ні дефініції сис те ми бух гал терсь ко го
облі ку, які пов’язу ють її з ці ле спря мо ва ною ак тив ніс тю з на дан ня ко рис ту ва чам
ін фор ма ції. Сис те ма бух гал терсь ко го об лі ку ви сту пає як ін стру мент, спо сіб дослід -
жен ня з пев ною ме тою. В кож но му ви зна чен ні пе ред ба ча єть ся на яв ність се ре до -
ви ща фун к ці о ну ван ня, що є про явом за галь но сис тем ної влас ти вос ті ієрар хіч но -
сті. Над сис те мою (се ре до ви щем) є сис те ма ви що го по ряд ку – сис те ма управ лін ня
гос по дарсь кою ді яль ніс тю на рів ні як окре мо го суб’єк та гос по да рю ван ня, так і
дер жа ви. У свою чер гу, ко жен ком по нент сис те ми бух гал терсь ко го об лі ку теж є
сис те мою.

Да ти уні фі ко ва не ви зна чен ня по нят тя “сис те ма бух гал терсь ко го об лі ку” досить
склад но, ад же во но має роз кри ва ти за галь ну за ко но мір ність бу до ви, фун к ці о ну ван -
ня та змін у сис те мі бух гал терсь ко го об лі ку. Са ме цим ви мо гам, на наш по гляд, від -
по ві да ють ком п ро міс ні (ком бі на цій ні) дефініції тре тьої гру пи на уков ців, кот рі не
тіль ки ви ді ля ють сис те му бух гал терсь ко го об лі ку та її окре мі еле мен ти, а й ви зна -
ча ють її як ін стру мент до сяг нен ня пев ної ме ти. З по зи ції ком п ро міс но го під хо ду до
ка те го рії “сис те ма” сто сов но бух гал терсь ко го об лі ку про по ну є мо та ке ви зна чен ня:
сис те мою бух гал терсь ко го об лі ку є впо ряд ко ва на су куп ність вза є мо пов’яза них еле мен -
тів, об’єд на них із ме тою ін фор ма цій но го забез пе чен ня так тич но го і стра те гіч но го
управ лін ня гос по дарсь кою ді яль ніс тю на мік ро- й мак ро рів ні сус піль ст ва. При цьо му
під еле мен та ми слід ро зу мі ти еле мен ти ме то ду бух гал терсь ко го об лі ку, яки ми тра -
ди цій но ви зна ють ся до ку мен ту ван ня, ін вен та ри за ція, оцін ка, каль ку лю ван ня,
рахун ки, по двій ний за пис, бух гал терсь кий ба ланс, бух гал терсь ка звіт ність2.

2
Швець В.Г. Те о рія бух гал терсь ко го об лі ку: Під руч. – К.: Знан ня, 2004. – С. 44.
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За про по но ва не ви зна чен ня на дає мож ли вість вра ху ва ти сис тем ні озна ки бух -
гал терсь ко го об лі ку, що да ють змо гу віднести йо го до сис тем них ка те го рій. До
таких ознак на ле жать ці ліс ність, ієрар хіч ність та ін тег ра тив ність. 

Під су мо ву ю чи ви кла де не, до хо ди мо та ких ви снов ків. До три ман ня сис тем но -
го під хо ду що до бух гал терсь ко го об лі ку мож ли ве ли ше на осно ві роз роб ки адек -
ват ної ка те го рі аль ної ба зи. Вжи ван ня по нять сис тем но го під хо ду в бух гал терсь -
ко му об лі ку не є рег ла мен то ва ним і уні фі ко ва ним, то му ви ни кає не без пе ка
не точ но го за сто су ван ня сис тем них ка те го рій.

Май же ко жен, хто на ма га єть ся уточ ни ти, яке зміс то ве на ван та жен ня не се по -
нят тя “сис те ма” сто сов но бух гал терсь ко го об лі ку, праг нуть сфор му лю ва ти уні вер -
саль не, пов не ви зна чен ня. До слід жен ня в на пря мі ство рен ня сис тем но го по ня тій -
но го апа ра ту по вин ні ґрун ту ва ти ся на за галь но му по нят ті сис те ми з ура ху ван ням
особ ли вос тей об лі ко вої на уки. 

Бух гал терсь кий об лік

“Фінанси України”, 5’2011118



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


